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La mayoría rechaza la coalición PSOE-IU y
un 80% quiere que gobierne el más votado
� El desgaste del PP por los recortes situaría ahora al PSOE como primera fuerza pese a
contar con el mismo apoyo que el 25-M, según un sondeo de la Universidad de Granada

JOSÉ A. CANO / Granada
Tres meses después de las últimas
elecciones autonómicas, hasta un
80 por ciento de los andaluces se
pronuncia a favor de que se hubie-
se producido un gobierno del par-
tido más votado (PP) que la coali-
ción PSOE e IU, que es desaproba-
da por un 47,6% de los votantes.

Eso sí, el desgaste que sufre el
PP por los recortes que está aco-
metiendo el Gobierno de Rajoy
provocaría que, si se celebrasen
otras elecciones hoy, el PSOE sería
ahora primera fuerza política con
prácticamente el mismo resultado
que obtuvo el 25M, un 39,7% (ape-
nas dos décimas más), mientras
que los populares perderían tres
puntos para situarse en el 37,6% e
IU tendría un 12,7%, casi un punto
más que en marzo.

Son los datos que aporta el Estu-
dio General de Opinión Pública de
Andalucía (Egopa) en su edición de
verano de 2012, realizado por el
Centro de Análisis y Documenta-
ción Política y Electoral de Andalu-
cía (Cadpea), dependiente de la
Universidad de Granada. El estu-
dio, presentado ayer, se efectuó en-
tre el 11 y el 29 del pasado junio so-
bre una muestra de 1.200 entrevis-
tas telefónicas en toda Andalucía.

La encuesta arroja otros datos,
como que la gestión del actual Go-
bierno andaluz es considerada «ma-
la o muy mala» por casi la mitad de
los encuestados, el 48,7%. Eso sí,
hasta un 62% hace la misma valora-
ción de la labor del PP andaluz en la
oposición. Si se les pregunta por la
actuación del Gobierno de Rajoy, la
cifra se eleva al 50,7%.

Además, el 70,1% de los encues-
tados confía poco o nada en la ac-
tuación del Gobierno andaluz en

materia económica, y sólo un
18,4% lo hace mucho o bastante. El
pesimismo económico de los anda-
luces se traslada además a las pro-
puestas económicas del PP-A en la
oposición, ya que el 45% las tacha
de malas o muy malas, y un 18,4%
buenas o muy buenas.

En lo que respecta al Gobierno
de España, los andaluces confían
poco o nada en la actuación del
Ejecutivo de Rajoy para mejorar la
situación económica del país en un
61,4% de los casos, mientras que

un 29,6% confía mucho o bastante.
Las propuestas del principal parti-
do de la oposición, que lidera el so-
cialista Alfredo Pérez Rubalcaba,
tampoco convencen a la ciudada-
nía, y son valoradas como malas o
muy malas por un 47,1% de los
sondeados, y tan solo por un 19,4%
como buenas o muy buenas.

Los principales problemas de
los andaluces continúan siendo el
desempleo, para el 85,6%; la mar-
cha de la economía, para el 35,8%;
la política, para el 26,6%, y la co-

rrupción, para el 25,3%.
La mayoría de los sondeados, un

84,8%, valoran como mala o muy
mala la situación económica de
Andalucía, que se eleva a un 90,3%
en el caso de la situación en Espa-
ña. Además, son pesimistas, y con-
sideran que la situación en la re-
gión empeorará en un 34,8%, o que
seguirá igual, para el 43,9%. Un
17,9% opina que podría mejorar.
En lo que respecta a la situación
política, un 65,5% la ve mala o muy
mala en Andalucía, y mala o muy

mala en España para un 69%.
Finalmente, los encuestados se

dividen casi a partes iguales en opi-
niones sobre el recurso de España
al Fondo Europeo de Estabilidad
Financiera, y el 36,7% lo valoran
como bueno o muy bueno, y el
44,6% malo o muy malo. Un 42,5%
tiene la percepción de que se trata
de una línea abierta a la banca, y
un 42,4% que es un rescate o una
intervención. Un 46,9% de los pre-
guntados creen que les influirá
bastante, y un 25% mucho.

Protestas crecientes, castigo relativo. Pesealincrementodelasprotestasqueestásufrien-
do el PP por las medidas de ajuste del Gobierno, las encuestas no reflejan aún un desgaste definitivo. En ésta de
Cadpea, la pérdida de apoyo del PP es de tres puntos con respecto al 25M. El PSOE se sitúa por delante, pero con
el mismo respado que entonces. En realidad, la victoria del PP en marzo se decidió por poco más de un punto.

CONCHITINA

Arenas sigue siendo
el más conocido

>En el apartado del conoci-
miento de líderes políticos, el
ya ex presidente del PP-A Ja-
vier Arenas repite como el más
conocido, en concreto por el
95% de los consultados. Eso
sí, el presidente de la Junta, Jo-
sé Antonio Griñán, con un
91%, le recorta al mínimo des-
de que llegase al cargo, cuan-
do sólo lo ubicaban un 55,7%
de los andaluces.

>Los dos dirigentes suspen-
den una vez más: el socialista
con un 4,2 y el ‘popular’ con un
3,7. El que no aparece todavía
es el nuevo presidente del PP,
Juan Ignacio Zoido.

>Entre los miembros del Go-
bierno andaluz, el líder de IU,
Diego Valderas, es el más cono-
cido, por el 55%, mientras que
del resto ninguno supera un
gradode conocimientodel 33%.

Sevilla
El PSOE andaluz destacó
ayer que el sondeo de
Cadpea que sitúa como
primera fuerza política al
PSOE en Andalucía pone
de manifiesto el respaldo
de los andaluces al «buen
trabajo» del presidente
de la Junta, José Antonio
Griñán, en defensa de los
intereses de esta comuni-
dad frente a las «agresio-
nes y ataques» del Ejecu-
tivo de Mariano Rajoy.

El vicesecretario gene-
ral del PSOE-A, Mario Ji-
ménez, hizo una valora-
ción «muy positiva» de la

encuesta porque marca
«el fin de la excepcionali-
dad electoral que se pro-
dujo en Andalucía en
2011y 2012», de manera
que el PSOE-A se sitúa de
nuevocomoelprimerpar-
tido de esta comunidad y
susecretariogeneral,José
Antonio Griñán, como el
líder más valorado.

A su juicio, esa encues-
ta refleja «el buen trabajo
y el respaldo de la ciuda-
danía al Gobierno anda-
luz y los partidos que lo
sustentan (PSOE e IU)».

Desde las filas del PP,
el portavoz parlamenta-

rio, Carlos Rojas, aseguró
que «no es tiempo de en-
cuestas» sino de que to-
das las instituciones y los
partidos políticos traba-
jen juntos en luchar con-
tra la crisis y por resolver
los problemas de los ciu-
dadanos.

«Entendemos que las
encuestas tienen la fiabi-
lidad que tienen y la que
han tenido en los últimos
tiempos», declaró el por-
tavoz parlamentario del
PP andaluz, quien reiteró
que está «muy claro» que
«no es tiempo de encues-
tas ni de perder el tiempo

en sondeos» porque
«quedan muy lejos» los
comicios andaluces.

En su opinión, éste es
momento de trabajar pa-
ra ayudar a los ciudada-
nos a resolver los proble-
mas que están «encima
de la mesa» y propuso
«sumar esfuerzos» con el
objetivo de luchar contra
la crisis y no pensar en las
elecciones «sino en las
próximas generaciones y
trabajar por ellas».

«Está muy claro que no
es tiempo de encuestas ni
de perder el tiempo en
sondeos que quedan muy

lejos de las próximas
elecciones autonómicas,
sino que es momento de
trabajar para ayudar a los
ciudadanos», insistió el
portavoz parlamentario
del grupo popular.

Desde las filas de Iz-
quierda Unida, el vice-
presidente de la Junta y
consejero de Administra-
ción Local y de Relacio-
nes Institucionales, Die-
go Valderas, mantuvo
que el porcentaje de an-
daluces que respalda la
gestión de la Junta es «al-
to» pese a que se atravie-
sa un momento «compli-

cado» que obliga a im-
plantar medidas «difíci-
les» que el Gobierno an-
daluz no comparte.

El vicepresidente de la
Junta de Andalucía,
quien enfatizó que «tan-
to el PSOE como Izquier-
da Unida crecen en el
sondeo y baja el PP», sos-
tuvo que la mayoría de la
población «acepta las po-
siciones de responsabili-
dad política» cuando se
le preguntó por su opi-
nión de que el 47,6 % de
los andaluces desaprue-
be el gobierno de coali-
ción entre PSOE e IU en
la Junta surgido tras las
últimas elecciones auto-
nómicas.

«El fin de la excepcionalidad electoral», proclama el PSOE


